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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞFNA

Aşağıdaki sorulanının Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu tarafından Anayasa’nın 98. ve

İçtüzüğün 96. ve 99. maddeleri gereğinee yazılı olarak cevaplandınimasını arz ederim.

Öznur Bartin

Hakkâri Milletvekili

Yüksekova’nın Cumhuriyet Mahallesi’nde ikamet eden 41 yaşındaki Baki Milas, doğuştan

bedensel engelli olup %88 engellilik raporuna sahiptir. Küçük yaşta anne ve babasını kaybeden

yurttaş, uzun yıllardır tek başına yaşam mücadelesi vermektedir. Kol ve bacaklarında güç kaybı

yaşayan yurttaş, günlük yaşam aktivitelerini bağımsız olarak gerçekleştirememekte ve sosyal

yaşamdan büyük ölçüde yoksun kalmaktadır.

Yüksekova Halkın Sesi Gazetesi muhabiri tarafından haberleştirilen olayda. Baki Milas’ın

2025 yılı itibariyle fizik tedavi hizmetinden mahrum bırakıldığı ifade edilmektedir. Yurttaş,

önceki dönemlerde fizik tedavi hizmetlerinden yararlanabilmekte iken. Rehberlik ve Araştırma

Merkezi (RAM) tarafından fizik tedavi raporu iptal edilmiş ve raporun yeniden onaylanması

yönündeki başvurular sonuçsuz kalmıştır.

Söz konusu durum, Anayasa’nm sosyal devlet ilkesine ve engelli yurttaşların sağlık

hizmetlerine erişimini güvence altına alan düzenlemelerine aykırılık teşkil etmektedir. Ayrıca

2828 sayılı Sosyal Hizmetler Kanunu, engelli yurttaşların sağlık ve bakım hizmetlerine

erişimini teminat altına almaktadır. Sağlık Bakanbğı’nm fizik tedavi ve rehabilitasyon

hizmetlerine ilişkin mevzuatı da engelli yurttaşların bağımsız yaşamını destekleyici tedbirlerin

uygulanmasını öngörmektedir.

Baki Milas’ın mevcut durumu, fizik tedavi hizmetine erişimde yaşanan aksaklıkları ve engelli

yurttaşların sağlık hizmetlerinden mahrum kalma riskini açıkça ortaya koymaktadır. Yurttaşın

yürümekte güçlük çekmesi, evden çıkmak için başkalarına ihtiyaç duyması ve sosyal izolasyon

yaşaması, yaşam kalitesinin ciddi biçimde düşmesine neden olmaktadır.

Baki Milas’ın yaşam kalitesini doğrudan etkileyen fizik tedavi hizmetine erişimin derhal

sağlanması ve benzer mağduriyetlerin önlenmesi amacıyla Sağlık Bakanbğı’nm gerekli idari

ve hukuki girişimlerde bulunması büyük önem taşımaktadır. Engelli yurttaşların sağlık

hizmetlerinden kesintisiz faydalanabilmesini temin etmek için Bakanlık tarafından gerekli tüm

tedbirlerin alınması hususu, acilen uygulamaya konulmalıdır.



'liiio

Bu bağlamda;

1. Baki Milas’ın fizik tedavi raporunun iptal edilme gerekçesi nedir ve raporun yeniden

onaylanma süreci neden tamamlanmamıştır? Bu süreçte sorumlular hakkında herhangi

bir soruşturma başlatılmış mıdır?

2. Engelli yurttaş Baki Milas’ın fizik tedavi hizmetine erişiminde yaşanan aksaklıklar

tespit edilmiş midir; tespit edilmişse bu aksaklıkların giderilmesi ve benzer ihlallerin

tekrannm önlenmesi amacıyla Bakanlık tarafından hangi tedbirler alınacaktır?

3. Tek başına yaşayan engelli yurttaş Baki Milas’ın fizik tedavi hizmetine erişimini

güvence altına almak amacıyla Bakanlık tarafından mevcutta uygulanan takip ve destek

mekanizmalan nelerdir; bu mekanizmaların yetersizliği durumunda sorumlular

hakkında hangi yaptırımlar uygulanacaktır?

4. Fizik tedavi hizmetinden mahrum kalan engelli yurttaş Baki Milas’ın haklarının

korunması ve hizmetlerin kesintisiz sağlanması için Bakanlık tarafından planlanan idari

ve hukuki girişimler nelerdir; bu süreçte hesap verebilirlik nasıl sağlanacaktır?

5. Engelli yurttaş Baki Milas’ın yaşam kalitesini doğrudan etkileyen hizmet

aksaklıklarının önlenmesi ve tedavi süreçlerinin etkin bir şekilde yürütülmesi amacıyla

Bakanlık hangi düzenlemeleri ve girişimleri planlamaktadır; bu süreçte ihmal veya

gecikme tespit edilmesi hâlinde sorumlular hakkında soruşturma açılacak mıdır?


